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QUÍMICA 

 
36) Em um tanque contém 15000L de uma solução aquosa cuja concentração de íons nitrato é igual a 
62 mg/L. Assinale a alternativa que contém o volume de uma solução de nitrato de alumínio, de con-
centração 0,5 mol/L, que contém a mesma quantidade (em mol) de íons nitrato encontrado no tanque. 
Dados: N: 14 g/mol; O: 16 g/mol. 
 

A  30 L 

B  10L 

Alternativa correta. 
NO3

-
 = 62 g/mol, logo a [NO3

-
] = 0,001 mol/L  

0,001 mol ----------- 1L 
     x ------------------ 15000L     x =  15 mol de NO3

-  
(no tanque) 

Al(NO3)3       Al
3+  

 +   3NO3
-
  

  1 mol  -------------------  3 mol 
     x  ---------------------   15 mol   x = 5 mol de Al(NO3)3    
[Al(NO3)3] = 0,5 mol/L 
0,5 mol --------- 1L 
 5 mol ----------- x       x = 10L 

C  5L 

D  7,5 L  

 
============================================================================== 
37) Uma determinada liga metálica é composta pelo metal X e Y. Segundo normas de qualidade, os 
valores mínimos e máximos de densidade aceitos para essa liga são de 10,0 g/mL e 10,5 g/mL, res-
pectivamente. Um lote com 4 amostras dessa liga foi analisado em laboratório, tendo a sua composi-
ção percentual em massa determinada e os resultados estão mostrados na tabela a seguir. 
Dados: densidades de X e Y nas condições abordadas são respectivamente 8,0 g/mL e 12,0 g/mL. 
 

 
 
 
 
 
 

Com base nos conceitos químicos e nas informações fornecidas, assinale a alternativa que contém 
a(s) amostra(s) que atende(m) as normas de qualidade. 
 

A  Apenas a III. 
Afirmação correta –  
Amostra I: d = (60*8,0) + (40*12,0) / 100 = 9,6 g/ml 
Amostra II: d = (55*8,0) + (45*12,0) / 100 = 9,8 g/ml  
Amostra III: d = (40*8,0) + (60*12,0) / 100 = 10,4 g/ml (atende as normas de qualidade). 
Amostra IV: d = (25*8,0) + (75*12,0) / 100 = 11,0 g/ml  

B  Apenas I e III  

C Apenas II e IV  

D  Apenas III e IV  
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============================================================================== 
38) Na química orgânica, o teste de Tollens pode ser utilizado para diferenciação de aldeídos e ceto-
nas. O teste consiste no aquecimento da amostra em solução de nitrato de prata com excesso de hi-
dróxido de amônio (reativo de Tollens). Caso a amostra contenha a função química aldeído, ocorrerá a 
formação de um precipitado de prata (espelho de prata). 
 

 Baseado nos conceitos químicos e nas informações fornecidas analise as afirmações a seguir e 
assinale a alternativa correta. 
 

l Numa solução aquosa de glicose submetida ao teste de Tollens ocorrerá a formação do espelho de prata. 
  

ll Numa amostra de formol submetida ao teste de Tollens ocorrerá a formação do espelho de prata. 
  

lll Numa amostra de ácido metanóico submetida ao teste de Tollens ocorrerá a formação do espelho de prata. 
 

A  Todas estão corretas. 

Alternativa correta. 

I) Correto: Numa solução aquosa de glicose possui a função aldeído, logo ocorrerá a formação do espelho de 
prata. 
II) Correto: formol, também conhecido como metanal, possui a função química aldeído, logo ocorrerá a formação 
do espelho de prata. 
III) Correto: O ácido metanoico também ocorre a formação do espelho de prata pois em sua estrutura também há 
o grupo aldeído. 

 
B  Apenas a II está correta.  

C  Nenhuma está correta. 

D  Apenas I e II estão corretas. 

 
============================================================================== 
39) Considere os dados sobre a cinética da reação química genérica abaixo. 
 

2A + 3B  3C + 2D 
 

 
 

Assinale a alternativa que contém o valor da ordem total da reação química indicada. 
 

A  1 

B  5  

C  3 

D  2  

Alternativa correta. 
Mantendo-se constante a [B] e dobrando a [A] não há alteração na velocidade da reação, logo a ordem da rea-
ção em relação a A é zero. 
Mantendo-se constante a [A] e dobrando a [B] a velocidade é multiplicada por 4, logo a ordem da reação em 
relação a B é 2. Vinicial = k.[B]

2
 

 
============================================================================== 
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40) Na química orgânica a síntese de Dumas consiste no aquecimento a seco de sal de ácido carboxí-
lico com cal sodada (mistura de hidróxido de sódio e óxido de cálcio) onde se dá a formação de um 
alcano majoritário. Por exemplo, nessa síntese utilizando-se o acetato de sódio tem-se como produto o 
metano (alcano majoritário).  
 

Assinale a alternativa que contém o alcano majoritário formado quando se utiliza o sal 2-metil-
propanoato de sódio. 
 

A  2-metil-propano 

B  etano.  

C  propano. 

Alternativa correta. 
De forma resumida, retira-se do sal carboxílico o grupo --COO

-
Na

+
 e liga-se um hidrogênio ao grupo R. Logo 

utilizando-se o 2-metil-propanoato de sódio obtemos o alcano majoritário propano. 

D  butano 

 
============================================================================== 
41) Sob temperatura de 25ºC temos soluções aquosas equimolares (mesma quantidade de matéria) 
de dois ácidos. 
Dado: Ki = constante de ionização. 
 

H2CO3: Ki1 = 4,6.10-7 e Ki2 = 4,4.10-11 
H2S2O3: Ki1 = 3,0.10-1 e Ki2 = 2,5.10-2 

 

Assinale a alternativa que contém a ordem crescente de abundância dos ânions correspondente 
aos ácidos citados acima. 
 

A  HS2O3
- < S2O3

2- < HCO3
- < CO3

2-   

B  CO3
2- > HCO3

- > S2O3
2- > HS2O3

-
 

C  HS2O3
- > S2O3

2- > HCO3
- > CO3

2-   

D  CO3
2- < HCO3

- < S2O3
2- < HS2O3

-  

Alternativa correta  
A abundância dos ânions está correlacionada à força do ácido que é maior quando o valor de Ki for maior. Logo 
em ordem crescente de abundância: CO3

2-
 < HCO3

-
 < S2O3

2-
 < HS2O3

-
  

 
============================================================================== 
42) Duzentos gramas de carbonato de cálcio reagem com 96g de dióxido de enxofre produzindo sulfito 
de cálcio e dióxido de carbono. Assinale a alternativa que contém, respectivamente, a massa de sulfito 
de cálcio e o volume de dióxido de carbono, produzidos (nas CNTP) nessa reação. 
Dados: Ca: 40 g/mol; S; 32 g/mol; O: 16 g/mol; C: 12 g/mol. 
 

A 240g e 44,8L 

B  180g e 33,6L 

Alternativa correta  
CaCO3 = 100 g/mol; SO2 = 64 g/mol; CaSO3 = 120 g/mol 
CaCO3       +     SO2     →    CaSO3     +    CO2  
 2 mol           1,5 mol  
             (reagente limitante) 
CaSO3  = 120 g/mol x 1,5 mol = 180 g 
CO2 = 1,5 mol x 22,4 L = 33,6 L 

C  108g e 33,6L 

D  180g e 44,8L  

 


